
Potenzen mit rationalen Exponenten
Zusammenfassung und Übungsblatt

Für a ∈ R+
0 und n, m ∈ N definiert man
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Für a, b > 0 und p, q ∈ Q gelten weiterhin alle Potenzgesetze:

PG I: ap · aq = ap+q

PG II: ap : aq = ap−q

PG III: (ap)q = ap·q

PG IV: (a · b)p = ap · bp

PG V: (a
b
)p = ap

bp

Terme mit Wurzeln können also auch als Terme mit Potenzen geschrieben und
dann mit den Potenzgesetzen umgeformt werden.
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